

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

## ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας: Έφτασαν οι καφέ κάδοι – Αρχίζει η ανακύκλωση οργανικών υλικών



Φωτεινή Στεφανοπούλου

22/03/2024

06:30

Δήμοι της περιφέρειας έχουν ήδη αρχίσει πιλοτικά τη συλλογή και διαχείριση των οργανικών απορριμμάτων παράγοντας το πρώτο κομπόστ

#ΦΟΔΣΑ • #ΚΑΦΕ ΚΑΔΟΙ • #ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

- f** Στην τελική ευθεία έχει μπει η υλοποίηση του προγράμματος των **καφέ κάδων** στην **Κεντρική Μακεδονία** για τη διαχείριση και αξιοποίηση των οργανικών αποβλήτων.
- Twitter** Κάνοντας πράξη την κυκλική οικονομία και υλοποιώντας την υποχρέωση που απορρέει από τον νόμο για χωριστή συλλογή των οργανικών απορριμμάτων, ο **Φορέας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Κεντρικής Μακεδονίας (ΦοΔΣΑ ΚΜ)** έχει ήδη προμηθεύσει στους 38 δήμους της περιφέρειας όλο τον απαραίτητο υλικοτεχνικό εξοπλισμό επαρκή για την ταυτόχρονη έναρξη και εφαρμογή του **Προγράμματος Χωριστής Συλλογής Βιοαποβλήτων**.
- WhatsApp** Πλέον, όλοι οι δήμοι έχουν παραλάβει καφέ κάδους, απορριμματοφόρα, κλαδοτεμαχιστές και αρκετοί από αυτούς έχουν αρχίσει την πιλοτική εφαρμογή του σχεδίου. Μάλιστα, δύο δήμοι, της **Βέροιας και της Νέας Προποντίδας** που μπήκαν πρώτοι στην κούρσα του καφέ κάδου, έχουν να επιδείξουν τα πρώτα χειροποίηστα αποτελέσματα της διαδικασίας, καθώς από τα οργανικά απορρίμματα που συγκέντρωσαν παράχθηκε και το πρώτο κομπόστ, το οποίο τους επιστράφηκε για να το χρησιμοποιήσουν.

### ΣΧΕΤΙΚΑ ΑΡΘΡΑ

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

**Θεσσαλονίκη - Forward Green:** Το κυβερνητικό σχέδιο για την επίτευξη των στόχων της ανακύκλωσης

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

**Γραφάκος στη Forward Green:** Δύο μονάδες ενεργειακής αξιοποίησης αστικών αποβλήτων στη Θεσσαλονίκη και μία στην Καβάλα

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

**ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας:** Για τρίτη θητεία πρόεδρος ο Μιχάλης Γεράνης

ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ

**Τα 35 του Μιχάλη Γεράνη στον ΦΟΔΣΑ**

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

**Γεγονός το πρώτο κομπόστ από τους καφέ κάδους των δήμων της Κεντρικής Μακεδονίας (φωτο)**

ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ

**ΕΝΠΕ, ΚΕΔΕ, ΠΕΔΚΜ και ΦΟΔΣΑ:** Οι αυτοδιοικητικές εκλογές τελείωσαν, οι εκλογές στην αυτοδιοίκηση αρχίζουν

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

**Το μπoτιλιάρισμα λόγω Flyover απειλεί να πνίξει στα σκουπίδια την Καλαμαριά**



Οι υπόλοιποι δήμοι που έχουν αποθηκευμένους τους κάδους θα αρχίσουν σταδιακά την τοποθέτησή τους ξεκινώντας από τους μεγάλους παραγωγούς οργανικών, όπως είναι οι λαϊκές αγορές και τα καταστήματα μαζικής εστίασης. Τα βιοαπόβλητα θα περισυλλέγονται από το ειδικό απορριμματοφόρο και θα οδηγούνται σε σημείο που θα υποδεικνύεται από τον ΦοΔΣΑ.

#### Έργα σε εξέλιξη

Ταυτόχρονα, στο πλαίσιο της προσπάθειας για τη διαχείριση των οργανικών αποβλήτων και για την προστασία του περιβάλλοντος από την ταφή των απορριμμάτων, ο ΦοΔΣΑ ΚΜ δρομολογεί έργα ζωτικής σημασίας για την επιτυχία του εγχειρήματος, μεταξύ των οποίων κεντρική θέση έχουν η **Μονάδα Ανάκτησης και Ανακύκλωσης Ανατολικού Τομέα στον Άγιο Αντώνιο και η αντίστοιχη μονάδα Δυτικού τομέα στην Μαυροράχη**, καθώς επίσης οι **ΜΕΒΑ (Μονάδες Επεξεργασίας ΒιοΑποβλήτων)** σε διάφορες περιφερειακές ενότητες. Σε φάση κατασκευής είναι όλα τα κύτταρα **ΧΥΤΥ (χώροι υγειονομικής ταφής υπολειμμάτων)**, ενώ παράλληλα, μέχρι να ολοκληρωθούν τα έργα, ο φορέας έχει φροντίσει για τη λειτουργία των αναγκαίων υποδομών για τη μεταβατική διαχείριση του καφέ κάδου.

«Δηλώνουμε έτοιμοι για το μεγάλο στόχισμα της εκτροπής των οργανικών αποβλήτων. Πολιτεία, φορείς, επαγγελματίες, αυτοδιοίκηση και πολίτες συλλέγουμε τα οργανικά μας στους καφέ κάδους και βοηθάμε να ξαναγυρίσουν στη γη με μορφή κομποστ αυτά που μέχρι τώρα θεωρούσαμε απορρίμματα και τα οποία παίρνουν δεύτερη ζωή αποτρέποντας την ταφή και οδεύοντας στο δρόμο της κυκλικής οικονομίας. Υλοποιούμε τον εθνικό σχεδιασμό όπως προβλέπει η Ευρωπαϊκή Νόρμα», είπε στη [Voria.gr](http://Voria.gr) ο **πρόεδρος του ΦοΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας, Μιχάλης Γεράνης**.

#### Οι επόμενοι στόχοι

Ο ΦοΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας φιλοδοξεί τα επόμενα χρόνια να αποτελέσει έναν φορέα πρότυπο, ικανό να μεταλαμπαδεύσει την τεχνογνωσία και την εμπειρία χρόνων σε άλλους φορείς στην Ελλάδα και στην **Νοτιοανατολική Ευρώπη**, να διαδραματίσει σημαίνοντα ρόλο στον περιορισμό και στην αντιμετώπιση σημαντικών περιβαλλοντικών ζητημάτων που σχετίζονται με τη διαχείριση των απορριμμάτων τόσο σε τοπικό όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο και να αποτελέσει εταίρο στην πορεία προς την κυκλική οικονομία συμβάλλοντας στη βιώσιμη και περιφερειακή ανάπτυξη.

«Είμαστε έτοιμοι να αναδείξουμε την ανάπτυξη και την πρόοδο στον τομέα της ολοκληρωμένης διαχείρισης απορριμμάτων και με αφετηρία τη **Θεσσαλονίκη** να γίνουμε το επίκεντρο της τεχνολογικής ανάπτυξης στο μέγα θέμα της διαχείρισης των απορριμμάτων. Η αλήθεια είναι πως νοιώθουμε στην Κεντρική Μακεδονία ότι πράγματι βάζουμε το δικό μας λιθαράκι για την ανάπτυξη της χώρας και βέβαια βοηθάμε εμπράκτως να πιάσει τους στόχους στη διαχείριση των απορριμμάτων που επιβάλλει η **Ευρωπαϊκή Ένωση**, ενώ ταυτόχρονα, νομίζω, αποτελούμε καλή πρακτική ως ΦοΔΣΑ και συμπαρασύρουμε και άλλους φορείς να λειτουργούν με παρόμοιο τρόπο σε πολλαπλά επίπεδα, συμβάλλοντας ακόμα και στον ψηφιακό μετασχηματισμό του κράτους», ανέφερε ο κ. Γεράνης, τονίζοντας πως η βιωσιμότητα δεν είναι μόδα αλλά ανάγκη και θα εξελιχθεί σε μία πραγματικότητα που θα επηρεάσει την πορεία μας από εδώ και πέρα ως χώρα. Και σε αυτήν την πορεία δεν χωράνε διαφωνίες αλλά απαιτείται συνένωση δυνάμεων για το κοινό καλό.